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Αθήνα, 11 Μαρτίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σύλλογος Πολιτών υπέρ των ρεμάτων, ΡΟΗ 

«Τα δένδρα δεν ψηφίζουν….» 

Εν μέσω τεταμένης ατμόσφαιρας διεξήχθη το Σάββατο 9.3.2024 στο κτίριο του  ΠΠΙΕΔ 

της Ν. Φιλαδέλφειας εκδήλωση της δημοτικής αρχής του δήμου Ν.Φιλαδελφείας-Ν. 

Χαλκηδόνας, με τον τίτλο «Ενημέρωση – Συνέντευξη Τύπου σχετικά με το έργο 

κατασκευής διεύρυνσης αγωγού ομβρίων στη Σρκα» που εξελίχθηκε σε παρωδία. Η 

εκδήλωση έγινε με αφορμή  τις ενστάσεις κατοίκων και μελών μας, για την καρατόμηση 

16 υγιών, υψηλόκορμων δένδρων σε αλσύλλιο στο πρανές του Κηφισού ποταμού για τις 

ανάγκες κατασκευής παρακαμπτήριας οδού που θα εξυπηρετήσει την διέλευση των 

τρόλλευ κατά την διάρκεια του έργου. 

Πολλά τα ερωτηματικά για την νομιμότητα του έργου, την ανάγκη κοπής των δένδρων 

για ένα έργο διάρκειας 2 μηνών. Η άρνηση του ΟΑΣΑ να χορηγήσει το οδικό δίκτυο και 

η έγκριση της Δασικής υπηρεσίας (που μάλλον μη νόμιμα δόθηκε αφού δεν είχε 

δικαιοδοσία για τον χώρο), εδραιώνουν τις αμφιβολίες για την νόμιμη άδεια που 

έπρεπε να υπάρχει με τήρηση όλων των σταδίων που προβλέπει ο νόμος και κυρίως με 

εξέταση, κατόπιν εκπόνησης σχετικής μελέτης, όλων των εναλλακτικών 

λύσεων ώστε να αποφευχθεί η κοπή δέντρων που θα έπρεπε να είναι η έσχατη 

λύση εφόσον δεν υπήρχαν άλλες.  

Δυστυχώς απαντήσεις δεν πήραμε. Όταν πήραμε το λόγο τραμπουκιστήκαμε παρά το 

ότι καλοπροαίρετα ζητήσαμε να ενημερωθούμε για το έργο ως πολίτες που έχουμε 

δικαίωμα και υποχρέωση αλλά και με το θεσμικό μας ρόλο ως περιβαλλοντική 

οργάνωση που έχει σταθεί διαχρονικά στο πλευρό του συγκεκριμένου δήμου να 

προσφέρει τεχνογνωσία και βοήθεια όποτε μας ζητήθηκε. Θα θέλαμε με έμφαση να 

επισημάνουμε ότι, δεν αμφισβητήσαμε την ανάγκη εκτέλεσης του έργου της Σκρά.  

Λυπούμαστε πάρα πολύ γιατί ο κ. δήμαρχος δεν φρόντισε, ως όφειλε, για την ομαλή 

εξέλιξη της εκδήλωσης και με την απραξία του, ουσιαστικά, δυναμίτισε μάλλον την 

κατάσταση. Αποχωρήσαμε όταν τα πράγματα έπαιρναν απειλητική μορφή από μερίδα 

παρευρισκομένων με την ανοχή της δημοτικής αρχής. «Αρχή άνδρα δείκνυσι». 
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